

分类能手优中选优 专项培训走进基层

广州举办生活垃圾分类知识竞赛

广东建设报讯 记者符映雪，通讯员成广聚、罗玉燕报道：7月25日，2023年广州市生活垃圾分类知识竞赛在广州少年儿童图书馆举办。赛事由广州市城管部门指导，市城市管理技术研究中心组织，来自全市11个区的家庭队和专业队同台竞技，优胜队伍和优秀选手将组成广州代表队，参加全省生活垃圾分类知识大赛。

据悉，本次大赛设置个人赛、家庭赛及团队赛三个赛道。其中，个人赛以线上答题形式进行，家庭赛和团队赛则以线下竞赛形式进行，来自全市11个区的22支队伍参加。通过必答题、抢答题等环节比拼，团队赛花都区代表队获得一等奖，番禺区、南沙区代表队获二等奖，海珠区、越秀区、从化区代表队获三等奖；家庭赛越秀区家庭队获得一等奖，花都区、从化区家庭队获二等奖，番禺区、黄



2023年广州市生活垃圾分类知识竞赛现场

埔区、海珠区家庭队获三等奖。
市城市管理技术研究中心有关负

责人介绍，将根据竞赛结果和现场表现，选派1支优胜家庭作为广州市的家

庭队代表，同时在优胜专业团队中选择优秀选手组成市专业团队代表队参加省选拔赛，力争代表广东参加全国总决赛。

此外，广州市年度垃圾分类科普培训工作于6月正式开启，面向各区、街镇等垃圾分类工作人员，围绕投放点督导、检查考评等业务技能精准培训。同时主办方也将深入重点行业及场所，组织垃圾分类及源头减量主题宣讲“进单位”“进校园”，预计将开展超过50场各类型专项培训。

今年以来，广州市陆续编制《广州市生活垃圾分类投放指南》《重点行业（场所）垃圾分类工作指引》等多个面向社会公开的政策和规范性文件，同时持续更新“垃圾分类羊城通”微信小程序，该小程序已收录近1.7万个词条，为居民精准分类投放提供了科学指引。

惠州举行餐饮场所燃气安全专题培训 专家以案说法普及燃气安全

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员罗杰报道：“液化石油气瓶一旦发生泄漏并着火时，应马上清除周围可燃物，设法使火焰不烘烤瓶体。”7月25日，一场餐饮场所燃气安全培训在惠州市住建局举行，重点培训用气安全管理知识和燃气设施设备安全使用维护等常见知识。

活动邀请了燃气安全专家魏永文和惠州市消防救援支队火焰蓝讲师团张蓬进行专题培训，两位老师分别围绕燃气安全知识、消防安全知识进行了讲解。

培训中，魏永文对近年来全国

各地餐饮行业的典型燃气事故进行了案例分析。“很多燃气事故的发生都与餐饮行业从业人员对燃气安全风险认识不足、未履行燃气安全主体责任，或场所不具备燃气使用、储存条件密切相关。”魏永文以案说法，并引用相关法律法规及安全常识科普燃气的特性及风险，帮助餐饮行业从业人员掌握燃气事故的预防措施和应急处置措施。

张蓬则从餐饮场所燃气火灾危险性、餐饮场所燃气火灾的防范和扑救等方面作了全面的介绍，并普及了液化石油气瓶燃气泄漏起火应急处置措施、安全用气常识等知

识。

“燃气与消防安全不仅关系人民群众的生命财产，也是企业自身经营发展的前提保障。要时刻绷紧‘安全弦’，不折不扣落实餐饮企业燃气使用安全主体责任，切实提升安全生产管理水平，助力我市餐饮行业高质量发展。”惠州市住建局党组成员、副局长周伟刚表示，希望通过本次培训，帮助餐饮行业从业人员更全面地了解餐饮场所用气安全管理知识和燃气设施设备安全使用维护常识，熟悉相关制度和法规，着力提升城市餐饮经营单位燃气安全防范意识和管理水平。

城管美化季华路 闲置地变微景观

广东建设报讯 记者陈克正报道：近期，禅城城管通过绿化修剪、设施修复等措施，集中整治季华路沿线不同路段和节点存在的绿化景观问题，对道路两侧绿化品质较低的区域进行增绿、补绿和品质提升，打造沿路绿美景观带。

禅城城管针对季华路普澜路口、莲塘段等重要节点绿化品种单一、绿量不足等问题，通过换种补种，加以花境点缀等方式进行改造提升；通过种植火山榕，来对季华二路海口段绿带等景观突兀节点进行遮蔽美化；修复了裸露地块，闲置空地变身微景观绿地；还对季华路中间绿化带内的雕塑小品进行了翻新清洗。

此外，禅城城管还拆除了老旧破损的隔离网和已失去支护作用的护树架，整改了参差不齐的喷淋设施。接下来，禅城城管将继续开展城市品质提升工作。

广州南沙开展“入点”宣传培训 引导居民积极参与垃圾分类行动



桶边督导



桶边宣传



桶边培训

广东建设报讯 “垃圾分类和资源化利用是个系统工程，需要各方协同发力、精准施策、久久为功，需要广大城乡居民积极参与、主动作为。”近日，广州市南沙区城市管理局分类科工作人员深入各镇（街）的生活垃圾分类投放点开展“入点”宣传培训，引导辖区居民积极参与到垃圾分类行动中来。

桶边督导：引导养成习惯

从“扔进一个筐”到“细分四个

桶”，从“新时尚”到“好习惯”，垃圾分类这件“关键小事”背后，关系广大人民群众生活环境。

生活垃圾分类的源头在千家万户。为进一步规范居民生活垃圾分类行为，引导居民养成良好的垃圾分类习惯，本次宣传培训中，工作人员和镇（街）站桶员（保洁员）面对面、手把手指导居民精准分类，通过讲解如何正确进行垃圾分类，对前来投放生活垃圾的居民进行引导，及时制止没有分类、混投等行为。

桶边宣传：小沙前来助力

绿色的鬃毛、可爱的笑脸，身着印有南沙垃圾分类logo服装的绿色小狮子——南沙垃圾分类的卡通形象大使“小沙”现身培训现场，吸引了不少路过居民围观。

借助“小沙”的吸引力和号召力，工作人员身穿绿色马甲，手持垃圾分类宣传单张，向居民宣讲生活垃圾分类知识，引导居民分类投放生活垃圾，呼吁社区居民重视垃圾分类工作，积极参与

生活垃圾分类行动。“直接在投放点旁边讲知识的方式挺好的。暑假期间，我也要让我家孩子过来当垃圾分类志愿者。”来自榄核镇的黄阿姨说道。

桶边培训：促进规范管理

除了常规的桶边引导工作，针对小区内垃圾分类投放点的周边环境、设施状态、设备管养等工作，工作人员还开展了相关培训，指导物业及时做好保洁、维修、更换和保养，定期使用消毒液对生活垃圾分类收集容器内外环境进行消杀，把垃圾分类各项管养保障措施作为物业工作常态。

“本次生活垃圾分类‘入点’宣传培训，夯实了站桶员、保洁员、督导员的业务知识。”南沙区城市管理局分类科有关负责人表示，接下来将持续开展生活垃圾分类“入点”宣传培训工作，进一步提升全区生活垃圾分类投放点精细化管理水平。

（陈小珊、成广聚、吴钰媚、陆佳民）